

PAZ Y ELECCIONES

—¿Qué cree Vd. que ocurrirá en las próximas elecciones... suponiendo que las haya?

He aquí la pregunta de actualidad. Si se la dijéramos a un contendiente de la derecha... nos contestará que el triunfo será suyo aunque con evidente crecimiento de la izquierda. Y si se la planteamos a un luchador de la izquierda nos asegurará que el éxito está reservado a su tal: España dividida en dos bandos. No está ahí el interés.

Preguntemos al hombre indiferente, astudizado, viciado, un poco egoísta, un mucho inseguro... que es quien, en definitiva, inclina la balanza y decide la elección. Ese hombre, símbolo de la masa neutra, sólo desea paz.

—España está cansada de tanta lucha y tanta batalla. No quiere más combate entre derechas e izquierdas, entre fascistas y socialistas, entre negros y rojos. ¡Lo que necesitan los españoles es tranquilidad y trabajo! Déjense ya de violencias y de insultos. Orden sobre todo.

Muy bien. El programa es atractivo, como todas las cosas ingenuas. Veamos ahora el modo de llevarlo a la práctica.

En una sociedad tiene que haber siempre ideas contrapuestas, aspiraciones varias, intereses encontrados. ¡Y pobre del pueblo que cree no tener tales antitesis porque las ha sofocado temporalmente de modo violento! Solamente los tontos pueden alimentar la absurda aspiración de que no haya partidos diversos y de que todos los hombres conciben las cosas públicas de la misma manera.

Partiendo de que todo esto no puede ser y descontando que los hombres están condenados a vivir en contradicciones, ¿en que consistirán la paz y el orden dentro de un periodo electoral? Evidentemente no pueden consistir en que el Gobierno imponga sus soluciones, porque eso sería la tiranía; ni en que los partidos extremos coaccionen al Poder, para asegurar el predominio de sus criterios, porque eso sería anárquico. Forzoso, será, pues, buscar otros asientos para establecer el estado de la pugna.

Ese estado no puede ser otro sino la legalidad. La ley no está inventada por el Gobierno ni por los partidos. Es patrimonio de todos y garantía para todos, porque no está discurrida para la urgencia actual, sino para todos los casos del diario vivir. La legalidad impide el abuso del Poder y desbordamiento de las masas.

¿Estamos conformes? Pues adelante.

En España están ocupados los Ayuntamientos y las Diputaciones por bandas de gestores que no deben su cargo a la elección, sino al compadrazgo con los políticos que arbitrariamente les designaron. Es evidente que no deben seguir. Pero, ¿quienes han de sustituirlos? ¿Las personas que quiera el Gobierno? Eso sería tan ilegítimo como lo actual y más escandaloso. ¿Los que propongan los políticos de más fuerza en cada pueblo? Eso equivaldría a prejugado, mediante un atropello, el resultado de la elección. Por exclusión se llega a este resultado: no pueden ocupar los escaños edificados otras personas sino los concejales que fueron elegidos legítimamente, sean monárquicos o comunistas. Ellos son los únicos que tienen título para actuar.

En España se vive desde hace más de un año en régimen de negación de garantías constitucionales. Se publican los periódicos que consiente el Gobierno. Los que salen, sólo pueden decir lo que el Gobierno deja publicar. No hay más mítines que los tolerados por el Gobierno, y en ellos solamente habla quien quiere el Gobierno. Las cárceles contienen gran número de detenidos gubernativos. Siguen cerrados multitud de centros sindicales y políticos. Es imposible entrar en un periodo electoral, con las garantías constitucionales suspendidas. Su restablecimiento es premisa ciudadana inexcusable para la lucha electoral.

Todo esto es innegable verdad? Bien. Pues si el Gobierno decreta el retorno a la legalidad, brotará enseguida un alboroto mayúsculo:

—¡Eso es preparar el triunfo de la izquierda! ¡Eso es abrir los caminos de la revolución! ¡Eso es obrar al dictado de la anti-España!

Entonces, ¿qué querrán los que gritan así? ¿Celebrar elecciones sin plenitud de garantías? ¿Mantener como fadores de ellas a los usatanes de Ayuntamientos y Diputaciones? ¿Preparar una maniobra electoral de viejo estilo para volver a repartir las actas en la Puerta del Sol? Si tal cosa se intentara, las izquierdas se reputarían lanzadas de la legalidad. Juegue el lector discreto las consecuencias verosímiles de ese lanzamiento.

Consecuencias:

Primera. El que quiera orden en España no puede buscarlo por otro camino que el de la legalidad.

Segunda. La legalidad puede facilitar un triunfo electoral que no sea agradable para cierto sector de opinión.

Tercera. Ese sector debe conformarse con el resultado de una lucha limpia; o de lo contrario, desemmascararse y confesar que los que busca no es la paz, sino el predominio de su bandera y que cuando se dirfraza de paladín del orden, no es el orden lo que apetece, sino el desorden nacido de la ilegalidad con tal de que redunde en su provecho.

Angel OSSORIO

(Exclusiva para A. L. P. E. S.—Prohibida la reproducción)

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Los periodistas se entrevistaron ayer mañana con el gobernador civil de la provincia, señor Bermudez de Castro, quien les manifestó que había recibido a una comisión de obreros del pueblo de Felix, los cuales se interesaron por la rápida construcción del camino vecinal de aquel pueblo.

También dijo que ya le había sido comunicado oficialmente su traslado y que se marcharía esta misma tarde a posesionarse de su nuevo destino.

Con este motivo dirige un efusivo saludo de despedida al pueblo de Almería, a la Prensa y a todas las autoridades.

Añadió que desconoce la filiación política del nuevo gobernador, civil de nuestra provincia.

Conversando después con los periodistas, el señor Bermudez de Castro, dijo que según sus noticias, el Gobierno desea que los nuevos gobernadores se posesionen de sus cargos con la mayor rapidez.

ALCALDIA

El señor Bascuñana en la visita que en la mañana de ayer le hicieron los periodistas, manifestó que no tenía nada que comunicar a la prensa.

DIPUTACION

En la mañana de ayer fuimos recibidos los periodistas por el

señor Gálvez Gil, el que nos manifestó que había recibido la visita de una Comisión del pueblo de Felix, interesándose por la construcción del camino vecinal de aquel pueblo.

CONCIERTO

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal, a las once de la mañana, en la Avenida de la República.

«Los lanceros», pasodoble, Marquina.

Fiesta Rusa, Frivola.

La Parranda. «Selección» Alonso.

La Gran Vía «Selección» Chueca.

El Último Brindis, «Paso doble» Ledesma.

LICENCIAS DE OBRAS

Don José López Gutiérrez, ha

COMENTARIO

PEDREAS INFANTILES DE ANTAÑO

Al sentir el ahogo del temporal político-religioso que venimos pasando suele refugiarse en espíritu este comentarista que os habla, lectores, en las memorias de su ya lejana infancia, tal como en gran parte las guarda en sus "Recuerdos de niñez y de mocedad" y en su novela histórica "Paz en la guerra". ¡Qué frescor le llega de ese pasado íntimo!

Era en los tiempos en que se encendió la última guerra civil cruenta —a tiros— entre carlistas y liberales, después de la caída de Isabel II y de la huida de Amadeo. En aquel ambiente, los niños acomodábamos a él nuestras pedreas deportivas. Había en Bilbao dos partidas principales: la de Sabas y la de Azcune. El que esto cuenta entró en el Instituto Vizcaino el año mismo, 1874, en que había acabado el sitio y bombardeo de Bilbao. Allí conoció a Sabas, el jefe de partida. Pero las partidas no se llamaban de liberales y carlistas.

Consabido es que en esas peleas de chiquillos las partidas se dicen de ladrones y guardias civiles —"Yo quiero ahora ser ladrón, y si no, no juego"—, "¡Ahora te toca ser guardia civil!" —o tal vez de rusos y japoneses, como podían ser de tirios y troyanos, oñacinos y gamboinos en mi nativa tierra, o de cartagineses y romanos, como para la competencia escolar dividían los jesuitas a sus alumnos. Ahora esas partidas podrían llamarse de italianos y abisinios. Pero es que los peleadores de hoy no son ya niños de diez o doce años, sino de alguna más edad corporal y de mucha menos edad mental. Y en vez de pedreas usan de porras y de pistolas.

E cuanto a la denominación, ¿qué más da? Recuerdo que entre mis compañeros de colegio —escuela era la municipal, la de balde— había uno preocupado por pelear contra los... madianitas. Hoy los madianitas para esos porros y pistoleros se llaman marxistas, o judíos, o antiespañoles, o... krausistas. Y de otro lado, fajistas, falangistas, tradicionalistas, jipistas y ¡qué se yo!... ¿Contenido doctrinal? Ninguno. Siquiera los de mi tiempo no pretendían llenar con supuestas doctrinas políticas, religiosas o sociales el empuje deportivo que los llevaba a las pedreas infantiles. Pedreas sin pretextos.

Lo de ahora es algo que acojongo. Tengo a la vista unos números de esas publicaciones que vendían o reparten estos chiquillos de ahora, y... se le cae a uno el alma al leerlos. No hay doctrina alguna. Esas hojas rezuman y hasta chorrean mimos. O mentecatez. No dice nada. Recuerdan la filosofía de aquel botero de Segovia a quien pintó Zuloaga y de quien éste decía: "¡Qué filósofo! ¡No dice nada!" No que diga como cualquier nihilista que no hay nada, sino que no dice nada. Y así éstos, ¡qué sentencias! Recuerdan lo que decía Juan Pablo Richter de los que pintan éter con éter en el éter. Llegan a uno a pensar acojogado si tendrán razón los que afirman que se está formando una generación que es degeneración, inapetente de saber, de una ignorancia enciclopédica invencible. Y algo que no decimos por ser no ya inefable, esto es, que no puede decirse, sino nefando, o sea, que no debe decirse.

En uno de los números que tengo a la vista, uno de esos chicos dice que "no perecerá el mundo si esta juventud manda", que los viejos "son casi todos tontos y cobardes", que los jóvenes —ellos se entienden— sean "quizá demasiado apresurados y hasta vacíos de cascos", pero que esto no importa, pues "todas las grandes acciones las han hecho las juventudes y todas han sido locuras". Después de es-

presentado en la secretaría del Ayuntamiento, un escrito solicitan de la sea concedida licencia para construir seis casas, en un solar existente, en la prolongación de la calle del Calvario.

También formula igual petición don Felipe Estrella Alcaraz, para hacer obras, en una casa de su propiedad, situada en la calle de las Cabras.

Más del 70% de los automóviles que se construyen en América van equipados con la Buja A. C. La Buja A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo

UNA SUSCRIPCIÓN

JUGUETES PARA LOS NIÑOS DEL HOSPICIO

Suma anterior	62,50
Los obreros de la Junta de Obras del Puerto	25,00
Manuel Calatrava Segura	1,00
Jacinto Soto Cayuela	1,00
Vicentint García Morales	1,00
Miguel Vivas Díaz	1,00
Anita Martínez Vivas	1,00
Miguel Gómez Vivas	1,00
Pepito García García	1,00
Suma y sigue	94,50

to se ve claro que esta Juventud de Furlange Española, la del yugo, no ha de hacer locuras, sino tonterías o mentecateadas, que es muy otra cosa. Necedades futuristas.

La cosa es tristemente seria. En general, el pensamiento (pase el eufemismo) político y religioso hoy en España es una vaciedad, de una ramplonería y de una superficialidad aplastantes. ¡Pero el de esta sedicente juventud? Hay una virilidad mental, y es cosa terrible cuanto antes de llegar a ella, a la pubertad intelectual siquiera, se pretenden engendrar convicciones políticas, patrióticas o religiosas. ¡Cuánto mejor harían leer el "Juanito" o el "Bertoldo"!

¿Y aquello otro de los del tercer grado de la obediencia loyalesca, de los que piden todo el poder para el jefe, de quien dicen que no se equivoca? Una vez más hablé aquí de un Instituto cuyo fin es mantener, defender y propagar la tontería. Lo que puede ser hasta caritativo, ya que la tontería garantiza una cierta felicidad. Pero sólo defiende el engaño vital del desengañado, y la tontería el que no es tonto. Y el que se hace el tonto es que lo es. "Eso no me lo preguntéis a mí, que soy ignorante; doctores tiene la Santa Madre Iglesia que nos sabrán responder", dice el catecismo jesuitico que me enseñaron para justificar la fe implícita o del carbonero. Pero ¿y si esos doctores resultaren ignorantes? Que éste es el caso. No, no; un rebañeo de borregos no puede ir guiado por otro borrego, y menos por un corderillo rozorón. Mejor por un lobo, aunque éste se cobre. ¿Está claro?

¡Ah como estas juventudes llegasen a domeñar y manejar a sus mayores! ¡Entonces, si que...! Porque así se prepararía y entrenaría la mayor gangrena civil de la gobernación de un pueblo, que no es la inmoralidad, sino la imbecilidad. Mil veces peor el tonto, que no el ladrón. Y éste es el pecado original —y por ende, hereditario— de nuestra política. Asusta hoy la vacuidad mental de estas juventudes militantes. Hay la otra, la que calla, estudia, espera, o acaso desespera y se consume sin alharacas. Por muy "tontos y cobardes" que seamos los viejos de hoy en España, nada tenemos que aprender de esos mentecatos. Por mi parte no creo en madianitas.

Hay quien sostiene que la llamada vulgarmente Inmoralidad, la corrupción administrativa y gubernativa, es mera parvedad, cosillas de mal menor, comparada con el laicismo. Pero este comentarista está convencido de que en la inevitable lucha por la cultura —no hay que decirlo en alemán—, la tontería del tercer grado de obediencia loyalesca, la del carbonero de la fe implícita, es raíz de la peor inmoralidad. La del suicidio mental.

Que se fajen los del fajo, que se unzan los del yugo, que se aporreen disciplinándose los de la porra; pero, por Dios Santo, que no estén apostrofando la virilidad mental de la patria, que no estén entonteciendo —como lo están— a esta menguada generación, que no conoce ya las puras y frescas y verdaderamente infantiles pedreas de aquellos tiempos, en que la santa guerra civil de liberales y carlistas le echó los cientos de su conciencia civil al que esto, con el ánimo amargado, os dice, lectores. ¡O es que quieren llevar a España a que se suicide en alguna inefable Etiopía?

Miguel DE UNAMUNO

(De "Ahora").

DE SOCIEDAD

NECROLOGÍA

En un hogar humilde y venturoso se ha cebado la Parca arrebatando una vida, mejor dicho, un capullo de vida, encarnado en una preciosidad de criatura, inteligente, bondadosa, adornada además con todos los graciosos atributos de la belleza infantil, promesa de una juventud radiante.

Ha muerto Carmelita López Díaz, niña de seis años y si el dolor de los padres es inmenso, no lo es menos el de los que tuvimos la dicha de recibir sus tiernas caricias.

Reciban sus deudos nuestro sincero pesar por tan cruento dolor y muy especialmente su padre, nuestro buen amigo el funcionario subalterno de Correos, don Rafael López.

Numerosos amigos rindieron al cadáver de la encantadora niña el último tributo en la tarde de ayer.

UNA BODA

En la parroquia de San Sebastián, y ante el altar de la Virgen del Carmen, se celebró en la tarde de ayer, el enlace matrimonial de la bella señorita Dolores del Águila Muñoz, hija del industrial de esta plaza, don Miguel

del Águila, con el joven practicante de "Asistencia Social", don Luis Criado Hernández.

Actuaron de padrinos, el padre de la novia, y doña Candelaria Hernández.

Los novios, a quienes deseamos toda clase de felicidades, salieron en el expés de las seis, para Madrid, Valencia y otras capitales.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de felicidades.

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro colaborador D. Emilio García y García Cantelar, maestro del término de Felix.

—Ha salido para Madrid, acompañado de su señora esposa, el Maestro de la Escuela del Fósforo Marítimo de Adra, don José Martínez Torres.

HERIDOS EN RIÑA

Garrucha.—Por antiguos resentimientos rieron los vecinos Francisco González Martínez, de 42 años de edad y Manuel Gallardo Gutiérrez de 35, produciéndose diversas heridas de las que hubieron de ser asistidos por el médico titular de este pueblo.

Los contendientes fueron detenidos por la guardia civil.

ESO NO ES LO HABLADO

LA ESCUELA DE COMERCIO

Con fecha 7 de abril, en un artículo de fondo, decíamos en este diario, que no podíamos apoyar una Escuela de Comercio en Almería para pagarla la Diputación y el Municipio. Las razones que aducíamos eran terminantes. La Diputación y Ayuntamiento de Almería no están en condiciones de pagar un centro que, si tenía importancia, no eran suficientes al lado de otras misiones que hemos de procurar en cuanto a enseñanza e instrucción pública.

Hoy, pasado algunos meses, cuando esperábamos que esos gustos serían sufragados por el Estado, no queríamos aparecer como enemigos de algo que beneficiaba a Almería, aunque fuera en poco, salen los flamantes profesores de ese Centro, que hoy incluso se llaman catedráticos —¿catedráticos, cuándo?— solicitando del Ayuntamiento una partida considerable para atender a sus sueldos; e incluso, porque sensatamente no se introdujo en el "Presupuesto Municipal", amenazan con que dicho presupuesto será tirado por tierra por la Delegación de Hacienda, que no se avendrá a que se aprueben esos presupuestos sin esa partida para la Escuela de Comercio. Grave error padecen los profesores de la Escuela de Comercio. El Ayuntamiento de Almería, en último extremo, estaría obligado a pagar la casa y personal subalterno. Pero ¿otra cosa? No. Conviene que se enteren los mencionados señores, estudiantes del Decreto que les elevó de hombres sin títulos ni condiciones a la categoría de profesores de una Escuela de Comercio.

Ha pasado la euforia radical, el abuso de don José Muñoz —que consiguió incluso un cargo que D. Juan Cuadrado tenía para él—, y nosotros tenemos que pedir, puesto que las matriculas no dan para el personal, nuestros Centros oficiales tienen que pagar gastos de bastante mayor importancia, se vaya a la supresión de la Escuela de Comercio. Pues si somos razonables, con entera franqueza, veremos un Centro para hacer profesores mercantiles en serie, y dar unos títulos, a unos cuantos niños y niñas bien de la localidad, sin preparación para otra cosa que no sea aprobar de favor.

En esto que nos basamos al comienzo, y que sigue hoy como antes, empezamos una nueva campaña, que seguiremos hasta donde sea necesario. Es imposible que se le cargue al Ayuntamiento, la Diputación lo hizo durante la euforia o reinado de Guirado, el sostener un Centro de enseñanza, cuando apenas puede nivelar su presupuesto, y debe a los maestros nacionales la casa-habitación de muchos meses. Y nadie, por muy catedrático que se sienta, nos catedráticos los que entraron por unas oposiciones en Institutos, Universidades y Escuelas de Ingenieros —los demás no lo son: profesores de Normales...—, puede pedir que se vaya a dejar de satisfacer gastos de enseñanza primaria, que es la que más necesita España, para atender otra enseñanza, seamos claro, que sólo sirve para unos cuantos fracasados en carreras y oposiciones.

Hagamos cultura, cultura elemental, cultura para el trabajador manual y el niño, y no vayamos a preocuparnos de dar unos títulos a unos señoritos que no podrían aspirar otra cosa que a ser braceros. Y decimos lo de braceros, no como ofensa, sino como oficio que está al alcance de todos.

Donde estábamos al comienzo estamos hoy. La Escuela de Comercio pagada por el Estado, sí; pagada por el Ayuntamiento y Diputación, no. Y menos cuando la dirigen señores que no reúnen las condiciones esenciales para ser profesores de ese Centro de enseñanza. Nada más por hoy, y la advertencia a la Delegación de Hacienda. Almería no puede pagar lo que unos cuantos enchufistas quieran.

DE INSTRUCCION PUBLICA

ESCUELA VACANTE

El Presidente del Consejo Local de Primera Enseñanza de Huércal Overa, participa a la Sección Administrativa haber quedado vacante la Escuela de Guñar por tras lado de la Maestra que la desempeñaba a otra de Guadix.

LOS HABERES DEL MES DE DICIEMBRE

El día 20 del actual comenzaron a hacerse efectivos los haberes correspondientes al mes en curso de todos los partidos de la provincia, excepto del de la capital, por haber sido devuelto el libramiento por la Delegación de Hacienda de esta provincia, a causa de error padecido por la ordenación de Pagos del Ministerio.

Esperamos que será subsanado con gran rapidez y que los Maestros del citado partido podrán hacer efectivos sus haberes dentro de breves días.

LICENCIA POR ALUMBRAMIENTO

Ha sido concedida licencia por alumbramiento a la Maestra nacional de Sufil, doña María Josefa López Rodríguez.

LA INDEMNIZACION DE CASA HABITACION Y EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Asesores de que todos los recurrentes que entabla el Ayuntamiento de Madrid contra el abono de la indemnización de casa-habitación los pierde. Los letrados del mismo, sin duda para justificar su actividad no desperdician ocasión para interponer recursos, recientemente lo han interpuesto contra la Orden de la Dirección general

de Primera enseñanza que obligaba a dicha Corporación a abonar indemnizaciones de casa-habitación a una Maestra de una sección maternal y a otra Maestra, auxiliar de los Jardines de la Infancia.

SE DESESTIMA RECURSO DE UN AYUNTAMIENTO A ABONAR POR INDEMNIZACION DE CASA MAYOR CANTIDAD QUE LA QUE SEÑALA EL ESTATUTO

El Ayuntamiento de Langreo recurrió en alzada contra la orden de la Dirección general de Primera enseñanza que le obligaba abonar a sus maestros en concepto de indemnización setecientos veinte pesetas anuales, en vez de las trescientas que señala el Estatuto vigente.

La Dirección general de Primera enseñanza desestima dicho recurso.

Día 28 de Diciembre de 1935.

La Agrupación Artística Poeta Sotomayor, en función patrocinada por DIARIO DE ALMERIA, a beneficio de los hospiciarios, pondrá en escena EL ROBLE DE LA JAROSA

¡Ayudar a la infancia!

Los Maestros Consortes y LAS ESCUELAS QUE QUEDEN VACANTES EN EL CONCURSO GENERAL DE TRASLADO

La Directiva de los Maestros consortes está realizando gestiones para que como medida urgente des fine al turno de consortes las resultas del actual concurso de traslado, puesto que ello no disminuiría el número de vacantes y sería un medio de que numerosos matrimonios maestros pudieran reunirse.

Contra estas peticiones se oponen los Maestros del grado profesional para los cuales se halla dispuesto, se reserven las indicadas plazas.

TEATRO CERVANTES El Día 28 de Diciembre

La "Agrupación Artística Poeta Sotomayor" pondrá en escena la magnífica obra de Muñoz Seca

"El roble de la Jarosa" Función a beneficio de los Niños del Hospicio, patrocinada por DIARIO DE ALMERIA

EL DÍA POLÍTICO

Ante los rumores circulados, el jefe del Gobierno asegura que los nuevos gobernadores han abandonado sus respectivos partidos, para seguir la política de este Gabinete

DIARIO DE ALMERIA abre una suscripción para regalar juguetes a los niños acogidos en la Beneficencia provincial. Los amantes de la infancia de ben ayudar en esta obra humanitaria

IMPOSICION DE CAPELO CARDENALICIO

Madrid, (3 t.)—Conforme se anunció, esta mañana se ha celebrado en el Palacio Nacional el acto de imponer el capelo cardenalicio al Nuncio de Su Santidad, Mor. señor Tedeschini.

La ceremonia se celebró en el Salón Central del Palacio y el capelo fué impuesto por S. E. el Presidente de la República.

Asistieron al acto el Gobierno en pleno, el Cuerpo diplomático, diversas personalidades y las esposas de los ministros.

El señor Tedeschini pronunció un discurso al que contestó el Presidente de la República.

Seguidamente le fué impuesto el collar de Isabel la Católica, iniciándose acto seguido el desfile.

Los periodistas no pudieron presenciar la ceremonia por impedirlo el protocolo.

EL SEÑOR PORTELA ASEGURA SERAN DISUeltas LAS CORTES

En la mañana de hoy, después de celebrada la ceremonia de imposición del capelo cardenalicio a Monseñor Tedeschini, los periodistas se entrevistaron con el Presidente del Consejo de ministros, señor Portela Valladares.

Este les manifestó que estaba satisfechísimo de la fiesta que se acababa de celebrar, con la cual se ennoblecen los pueblos.

Un periodista le preguntó si eran ciertos los rumores que corrían de que el decreto de disolución de las Cortes, sería aplazado.

El señor Portela, contestó: —Son ustedes muy desconfiados. Y yo les recuerdo la máxima de Santo Tomás: «Ver y creer». Ya verán el decreto dentro de muy poco en las columnas de la «Gaceta».

Después expresó el señor Portela su esperanza de que por todo el país se extienda un manto de cordialidad y armonía.

Otro periodista le preguntó si era verdad que se pretendía ampliar la órbita del Gobierno.

El interrogado, contestó: —Hasta el momento presente no se ha resuelto nada. Pero yo siempre estoy propicio a ampliar la órbita del Gobierno para llegar a la completa normalidad.

LLEGADA DE UN MINISTRO FRANCÉS

En la mañana de hoy ha llegado a esta capital el ministro de Comercio francés, acompañado del subsecretario de su departamento y de numerosos diplomáticos.

Le esperaban en la estación el ministro de Estado señor Martínez de Velasco, el Embajador de Francia, y numerosas personalidades del Cuerpo diplomático.

Una vez hechas las presentaciones, el ministro francés se trasladó a Toledo, donde permanecerá toda la mañana, visitando la capital y admirando sus maravillas arquitectónicas.

Por la tarde, regresará a Madrid, donde tendrá lugar la firma del tratado comercial. Antes se le obsequiará con un te de honor.

Mañana el ilustre visitante será obsequiado con un banquete en el Ministerio de Estado.

LA CANDIDATURA DE ROYO VILLANOVA

Madrid, (11 n.)—El ex ministro señor Royo Villanova, que hasta hace poco perteneció a los agrarios, ha manifestado en la tarde de hoy, a los informadores políticos, que tiene pensado el presentarse en las próximas elecciones para diputado a Cortes, con el carácter de independiente por la provincia de Valladolid.

Añade que no irá en la lucha electoral contra la ceda, puesto que él coincide en muchos puntos, con el señor Gil Robles.

También ha manifestado que en torno a este asunto, hará público un manifiesto y al final del mismo ensalzará al régimen republicano, oponiéndose a los estatutos, defendiendo la unidad de España.

Afirmó que toda su vida luchó contra el catalanismo y que continuará haciéndolo así.

Continúa diciendo, que considera al señor Cambó peligrosísimo para España.

¿SE RETRASARAN LAS ELECCIONES?

En diversos centros políticos y

de información, se comentaba en la tarde de hoy, la próxima lucha electoral que habrá de celebrarse con la esperada disolución del actual Parlamento y cuyo decreto dice el señor Portela Valladares, que cuenta.

Algunos de los comentaristas de cian creer serían retrasadas las elecciones, dada la situación difícil en que se encuentra la política internacional, opinando que en estas circunstancias tan críticas, unas elecciones sería peligrosísimo para el país.

Otros comentaristas hacían cálculas relacionadas con la repertura de estas Cortes, diciendo algunos que aunque el señor Portela Valladares cuenta con el decreto de disolución, no hará uso de él debido a la situación en que se encuentra la política internacional.

UNA REUNION

En la tarde de hoy, el presidente de las Cortes, don Santiago Alba, reunió en su despacho del Congreso a los miembros de la Diputación permanente tratando de asuntos económicos.

La firma del tratado franco-español

En el ministerio de Estado, se ha celebrado en la tarde de hoy, con una gran solemnidad, la firma del tratado comercial convenido entre Francia y España.

A tal objeto acudieron a dicho departamento ministerial la mayoría de los ministros del Gobierno español y todo el Cuerpo diplomático, y el ministro de Comercio francés y todos los señores que le acompañan en este viaje.

El tratado fué firmado por dicho ministro y el señor Martínez de Velasco.

Este habló con los periodistas mostrándose muy satisfecho con este motivo, añadiendo que el Gobierno francés le había concedido a él la banda de la Legión de Honor y el Gobierno español le concedió al ministro francés, la banda de la Orden de la República.

UNA NOTA DE PORTELA

El jefe del Gobierno, señor Portela Valladares ha facilitado esta noche a los periodistas, una nota, en la que contesta y rectifica al mismo tiempo, lo que se ha publicado en la prensa, respecto a la filiación de los nuevos gobernadores civiles.

Dice el señor Portela Valladares en su nota que los nuevos gobernadores, se habían dado, previamente, de baja en sus respectivos partidos.

Le dijo a los periodistas, que había recibido numerosas visitas.

EL LUNES HABRA CONSEJO

El próximo lunes se celebrará Consejo de ministros, en el que se llevarán diversos asuntos administrativos.

SE REUNEN LOS RADICALES

Bajo la presidencia del señor Lerroux, celebró una reunión el Consejo Nacional del partido radical.

El jefe del partido pronunció un extenso discurso en torno a los últimos acontecimientos políticos.

Hizo a lo largo del discurso, una afirmación categórica, relativa a que si las circunstancias internacionales precisan la formación de un Gobierno nacional, ellos le prestarían su apoyo, sin exigencias de ninguna clase.

Por la tarde continuó la reunión, hasta las ocho de la noche, siendo facilitada, al terminar, una nota en la que dicen ratificaron el acuerdo de que los ministros radicales que forman parte del actual Gobierno, no representan al partido y que los nombrados para los altos cargos tampoco representan al partido, exceptuándose al señor Velarde, por la alta misión que tiene.

Se acordó que los gestores y los alcaldes, continúen en sus puestos, discrepando de todo esto, el señor Rey Mora.

A las reuniones han asistido 52 diputados y numerosos alcaldes y presidentes de las Comisiones gestoras provinciales, de toda España.

DR. JOSE RUBI

Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid. Por oposición, de la Beneficencia Municipal RAYOS X

Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5. Minero, 1

NO LO PIENSE MAS...

si necesita muebles, lámparas, tova, cristales, artículos para regalo, etc., etc. Visite

PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables. General Elgoe, 3 - Almería (3)

le ofrecerá un banquete al señor Lerroux.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

A los periodistas que hacen información en el ministerio de Estado, les fué facilitada esta noche una extensa nota en la que da cuenta el ministro de la firma del tratado comercial franco-español.

Dice la nota que el tratado es francamente favorable para España, añadiendo que viene a regular la exportación de la naranja y mandarinas, frutas y legumbres, que se exportan lo mismo que en 1934, los plátanos, pescados frescos y en conservas, equivalente a los años precedentes, etc.

En el asunto de los pagos, también se han conseguido grandes mejoras.

Mañana, domingo, continuarán estas reuniones y al medio día se

Prieto asegura que la alianza de las izquierdas está hecha

Madrid, (4 t.)—El diario madrileño «El Sol» publica en su número de hoy, una entrevista con el ex ministro socialista don Indalecio Prieto, quien hace las siguientes declaraciones:

«El miércoles de madrugada, al terminar sus deliberaciones el Comité nacional del partido socialista obrero, en el que tanta influencia ejercieron los puntos de vista defendidos por el ex ministro socialista don Indalecio Prieto, un redactor de la Agencia Febus hizo todo lo posible por ponerse al habla con el diputado por Bilbao, al que no fué difícil localizar en su nueva residencia. El Sr. Prieto no fué parco en sus manifestaciones. La conversación con el Sr. Prieto fué así:

—¿Es verdad que pensó usted realizar un viaje a Madrid?

—Lo decidí hace dos meses. Estimé que mi estancia en Madrid a mediados de octubre era imprescindible.

—¿A qué se debió que pensara usted en la necesidad de tal viaje?

—Exclusivamente a mi deseo de concurrir a las sesiones del Comité nacional, que terminaron el miércoles, y en el que deseaba defender opiniones por mí expuestas meses atrás.

—Entonces, ¿por qué pensó usted el viaje con tanta anticipación?

—Porque pensaba en mi retiro del Extranjero que el Comité nacional iba a reunirse antes. Yo tenía encargado que se me avisara con toda rapidez su convocatoria. Solicitada el 7 de octubre unánimemente por los delegados regionales una reunión extraordinaria, presumí que iba a celebrarse enseguida, pues el indiscutible derecho de los peticionarios y el carácter de urgencia que imprimían a su demanda así lo hacían suponer; pero por diversos motivos, que según sabe usted fueron objeto de muy amplio examen en la primera sesión del Comité, éste no se ha reunido sino al cabo de setenta días, que es el tiempo que aproximadamente hubiera tenido yo que permanecer en Madrid.

—Pero realizado el viaje en la fecha en que usted se lo propuso hubiera usted estado cuando los debates sobre lo del «straperlo» y lo del Tesoro colonial en el Congreso...

—Y también cuando Azafia pronunció su discurso en el campo de Comillas, pudiendo así apreciar bien el ambiente izquierdista y la intensa emoción de aquel día. Los debates parlamentarios a que alude los seguí con tal atención, que hasta hubo un instante en que me sugestioné de tal modo que me hacía la ilusión de que iba a intervenir en ellos.

—¿Pero esto hubiera sido posible?

—Verá usted. Antes de expatriarme, a fines de octubre de 1934, después de totalmente extinguidos los sucesos revolucionarios, expuse por escrito a diversos compañeros de minoría mi criterio favorable a comparecer en el Parlamento el mismo día en que se reanudarán las sesiones, estando yo dispuesto a concurrir con ellos.

—¿Pero eso no le hubiera a usted resultado imposible?

—¿Por qué? Contra mí no había entonces ninguna requisitoria judicial, ni estaba siquiera solicitada el suplicatorio para procesarme. Subsistía íntegra, por tanto, mi inmunidad parlamentaria. La minoría decidió no acudir a la Cámara, y yo salía de España.

—Pero su situación ahora es distinta.

—En efecto. Ahora está levantada mi inmunidad parlamentaria y me encuentro requisitoriado. ¡Ah! Pero en aquella época yo hubiera entrado en el Congreso, se lo aseguro, y hubiese hablado desde mi escaño—se lo aseguro también—, aunque luego diese con mis huesos en la cárcel. La cosa valía la pena. Esté usted convencido de que yo habría llegado sin dificultad hasta la puerta del Congreso, y si allí alguien hubiese pretendido cerrarme el paso, todo hubiera quedado reducido a entrar a la vez unos cuantos diputados amigos apelonados y rompiendo algún vidrio los que quisieran impedirme la entrada y yo. Reclama-

do o no por los Tribunales, yo, una vez dentro del recinto, hubiera sido tan diputado como cualquier otro.

—Pero ¿no tenía usted miedo de que al salir del Extranjero fuese advertida su desaparición?

—Mire la única medida que era imprescindible adoptar era no dar cuenta de mis planes a nadie que no hubiera debido intervenir en ellos. Pensé en principio trasladarme desde Ostende a Amberes. Quizá hubiera sido un buen pre-

La Lotería Nacional

En el sorteo extraordinario de ayer, el premio mayor correspondió a Barcelona y Madrid

El día 28 del corriente. A beneficio de los Niños del Hospicio «El Roble de la Jarosa». Asistir a la función y habréis ayudado a la juventud desvalida

Madrid, (4 t.)—En el sorteo celebrado esta mañana, resultaron premiados los siguientes números:

PRIMER PREMIO con quince millones de pesetas.

25.888 en Barcelona y Madrid.

SEGUNDO PREMIO con seis millones de pesetas.

18.108

en Valencia.

TERCER PREMIO con tres millones de pesetas.

29.819 en Lérida y Madrid.

CUARTO PREMIO con un millón de pesetas.

1.853 en Madrid y Guadalajara.

QUINTO PREMIO con quinientas mil pesetas.

18.136 en Soria, Navalmoral y Masnou.

SEXTO PREMIO con doscientas cincuenta mil pesetas.

1.122 en Madrid, Valencia y Barcelona.

SEPTIMO PREMIO con ciento cincuenta mil pesetas.

28.636 en Madrid, Murcia y Barcelona.

OCTAVOS PREMIOS con cien mil pesetas.

4.937, en Madrid y La Línea. 28.285, en Barcelona y Madrid.

NOVENOS PREMIOS con setenta y cinco mil pesetas.

27.869, en Madrid y Barcelona. 25.151, en Barcelona.

Premiados con sesenta mil pesetas

16.575, en Barcelona y Badajoz. 7.973, en Badajoz y Madrid. 13.043, en Madrid.

Premiados con cincuenta mil pesetas

19.571, en Valencia y La Coruña. 9.684, en Madrid, Murcia y Almería.

95 en Palma de Mallorca, Barcelona y Madrid.

Verdaderas filigranas se pueden hacer con la incomparable máquina de coser ALFA. E. Limones.—Eleg, 2 Teléfono. 1-2-4-9 (3)

OTRO COMBATE EN EL FRENTE DE MAKALE

Addis Abeba.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que en el oeste de Makale se han librado esta mañana un encarnizado combate en el que las tropas italianas han sufrido una seria derrota.

Los abisinios se apoderaron de

31.228, en Barcelona. 22.866, en Yecla y Madrid. 30.802, en San Sebastián. 19.498, en Valencia. 5.903, en Melilla y Santa Cruz de Tenerife. 8.605, en Villagarcía y Gerona. 28.389, en Alba de Tormes, Mora del Hebro y Barcelona. 26.929, en Sevilla y Madrid. 23.889, en Barcelona y Madrid. 14.171, en Barcelona y Madrid. 2.913, en Barcelona y Madrid. 32.691, en Barcelona y Madrid. 34.238, en Barcelona.

ALGUNOS PORMENORES DEL SORTEO DE LA LOTERIA CELEBRADO HOY

El sorteo de la Lotería

celebrado hoy, ha dado comienzo a las nueve y media de la mañana.

La cola estaba formada por un centenar de personas. El individuo que ocupaba el primer puesto no pudo venderlo, porque pedía por él la cantidad de cincuenta pesetas.

El segundo puesto de la «cola» fué vendido en quince pesetas.

Antes de dar comienzo el sorteo, un señor del público pidió la rectificación de un número, cosa que se hizo inmediatamente.

La mayor parte del premio gordo ha sido vendida en la Administración de doña Manolita.

Don José Jurado Escalona, que trabaja como encargado de un taller de peletería situado en la Plaza del Callao, jugaba un vigésimo, del cual había dado bastantes participaciones a sus familiares y a los operarios del taller.

Veinte vigésimos de la primera serie, fueron vendidos por doña Manolita en el mostrador de su establecimiento.

También se sabe que jugaba veintidós pesetas un señor llamado don Francisco del Toro, al cual le dieron la noticia los mismos periodistas, pues se encuentra enfermo y no sabía nada del sorteo.

Noticias recibidas de Valencia dan cuenta de que el segundo premio, casi entero, fué vendido en una carnicería situada en la Plaza de Castelar, por lo que el premio está bastante repartido entre la gente menesterosa.

AMPLIACION DE DETALLES DEL SORTEO DE ESTA MAÑANA

Madrid, (6 t.)—Se conocen nuevos detalles del sorteo celebrado esta mañana.

Uno de los vigésimos fué adquirido por un comerciante que lo repartió en pequeñas participaciones entre su clientela, dándole seis pesetas a un hermano suyo que tra baja como camarero en el Café Negresco.

Un contratista de obras de Cartagena, llamado José Bernabé juega veintidós pesetas en el primer premio y al enterarse que su número había sido agraciado con el «gordo», fué presa de un ataque de excitación nerviosa que le duró más de diez minutos. Cuando se repuso, comenzó a corvidar a cuantas personas transitable por la calle en que se encontraba.

Otro vigésimo fué adquirido por un señor llamado don Antonio Rodríguez, que habita en la calle de Goya, número 5, el cual jugaba veinte pesetas, habiendo repartido el resto del vigésimo entre sus amistades.

El Circulo recreativo de Tomillero, que está integrado por jóvenes que organizan bailes todos los domingos, tomó el acuerdo de adquirir un vigésimo y repartirlo entre sus asociados. Así lo hicieron. Cuando el presidente del citado Circulo procedió al reparto del número sintió la coquizada de que tocaría y marchó a Madrid para adquirir otro vigésimo, cosa que no pudo hacer por haberse agotado ya.

El premio tercero se vendió en una administración de la Puerta del Sol.

Otro vigésimo lo adquirió Angeles Alvarez, que lo repartió en participaciones que oscilan entre una y diez pesetas. Solo se reservó ella una peseta.

Del cuarto premio se vendió una serie en Madrid en la calle del Barquillo y se enviaron los décimos sueltos a Gibraltar, a Orán y a diversos pueblos de Almería, Aragón, Navarra y León.

Un vigésimo se vendió en Madrid, ignorándose quién pueda ser el poseedor, del que solo se sabe que se llama Hervás, que es de oficio sastre y que habitaba en la calle del Príncipe.

NOTAS VARIAS

OTRO MIEMBRO DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma.—El ministro de Propaganda italiano ha sido propuesto para miembro del Gran Consejo fascista.

ENTREVISTA DIPLOMATICA

Londres.—Esta mañana han celebrado una entrevista los señores Edem y Baldwin.

Se ignora lo tratado en esta entrevista.

Verdaderas filigranas se pueden hacer con la incomparable máquina de coser ALFA.

E. Limones.—Eleg, 2 Teléfono. 1-2-4-9 (3)

OTRO COMBATE EN EL FRENTE DE MAKALE

Addis Abeba.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de que en el oeste de Makale se han librado esta mañana un encarnizado combate en el que las tropas italianas han sufrido una seria derrota.

Los abisinios se apoderaron de

Bar FONTANITA CAFE EXPRES

Plaza Ramón y Cajal, núm. 1 TELEFONO 1-8-5-8

La noticia llegó esta mañana a Tomillero por medio de la radio y los vecinos se lanzaron a la calle en medio de un gran entusiasmo, ya que el vigésimo estaba repartido en todo el pueblo.

Otro vigésimo que ha resultado premiado con el tercer premio, fué repartido entre los obreros de una fábrica situada en el Pasco Imperial de Madrid.

También se sabe que otro vigésimo estaba repartido entre la oficialidad y clase de tropa del Regimiento de Ametralladoras de esta capital.

En Cartagena, don Rafael Martínez jugaba dos décimos del primer premio que adquirió en Madrid, en la Administración de doña Manolita.

De estos décimos había dado dos participaciones de cincuenta pesetas a don Francisco Gallego y a don José Bernabé, respectivamente, y el resto lo había repartido entre sus amistades. Jugaba el señor Martínez la cantidad de treinta pesetas.

La profusión de premios que han correspondido este año a Madrid, hacen que en casi todos los barrios de la capital hayan resultado algunos agraciados, por lo que la animación en la capital de la República, durante la tarde de hoy, ha sido extraordinaria.

El vigésimo del «gordo» repartido por el señor Plaza peletero de la Plaza del Callao, se ha averiguado que su dueño, un empleado del Ayuntamiento llamado Francisco del Toro, llevaba cinco pesetas y dos cuñados del señor Plaza llevaban cinco cada uno.

El gerente de la peletería, que es un súbdito ruso, nacionalizado en España, llamado Malinsk, también ha participado en el «gordo» con cinco pesetas.

Las operarias y las aprendizas del taller llevaban participaciones de dos reales y de cinco reales.

Otra participación la llevaba la suagra del pelero, que reside en Collado Mediano. No se le comunicó la noticia por temerse que fallezca debido a lo avanzado de su edad.

El premio tercero se vendió en una administración de la Puerta del Sol.

Otro vigésimo lo adquirió Angeles Alvarez, que lo repartió en participaciones que oscilan entre una y diez pesetas. Solo se reservó ella una peseta.

Del cuarto premio se vendió una serie en Madrid en la calle del Barquillo y se enviaron los décimos sueltos a Gibraltar, a Orán y a diversos pueblos de Almería, Aragón, Navarra y León.

Un vigésimo se vendió en Madrid, ignorándose quién pueda ser el poseedor, del que solo se sabe que se llama Hervás, que es de oficio sastre y que habitaba en la calle del Príncipe.

LA REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Roma.—En la reunión celebrada por el Gran Consejo Fascista se aprobó una nota en la que se dice que ante la desorientación en que se encuentran los países sancionistas, el pueblo italiano se mantiene en su actitud.

LA ESTANCIA DE MR. CHURCHILL EN BARCELONA

Barcelona.—Aprovechando la temperatura, Mr. Chu chill ha almorzado en los alrededores de la ciudad y se ha dedicado a pintar.

Mañana embarcará para Cádiz, desde donde se dirigirá a Argel.

ABORRARA UN TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Elgoe, 3 - Almería (1)

LE DEJARON DENTRO UNAS GAFAS

Barcelona.—Hace una semana, Jaime Martorell denunció a unos médicos que le habían operado y que descuidadamente se habían dejado en el interior de la zona operada unas gafas, lo que determinó en el enfermo una fuerte infección.

NO HAY QUE PREGUNTAR...

para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes

PARIS - MADRID General Elgoe, 3 - Almería (3)

La fidelidad de tono es por primera vez perfecta. Los nuevos Radio receptores ATWATER KENT 1936...

AUTO-ELECTRICIDAD, S. A. MADRID - BARCELONA. Repte. en ALMERIA: Adolfo Téllez, Sagasta, 5.

Delegación Provincial de Trabajo de Almería

ELECCION DE NUEVOS VOCALES PATRONOS Y OBREROS DEL JURADO MIXTO DE INDUSTRIAS DE LA ALIMENTACION (SECCION DE PANADERIA)

Habiéndose padecido un error en el anuncio publicado referente a la renovación de las representaciones patronal y obrera del Jurado Mixto de Industrias de la Alimentación...

Las actas de las elecciones serán remitidas a esta Delegación para la celebración del escrutinio el día 2 de enero próximo a las 12.30 de la mañana.

Almería, 18 de Diciembre de 1935.—El Inspector-Delegado de Trabajo, J. Fernández Orts.

Rederiak iebolaget Svenska Lloyd



El rápido vapor

GALLIA

cargará el 25 del corriente, para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia, caso de reunirse suficiente carga.

Informarán sus Agentes HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ Maura, 5

DE LA "GACETA"

En el número de la «Gaceta» llegado ayer a nuestra capital, se insertan entre otras cosas lo que sigue:

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto estableciendo entre los funcionarios de los cuerpos facultativos y auxiliar de Archivos, Bibliotecas y Museos el derecho de consortes.

AGRICULTURA.—Orden anulando el concurso anunciado por Orden ministerial de 8 de enero último para cubrir 21 plazas de Mecánicos de las embarcaciones de las Delegaciones marítimas.

Otra disponiendo que los derechos arancelarios que gravan

Quesada Benavente y Rosario Ruiz Robles, los cuales promovieron un fuerte escándalo por cuestiones de familia.

HURTO DE FRUTAS

Berja.—Cuando prestaba servicio de correrías la guardia civil por el sitio conocido por el «Cerro de San Roque», fué sorprendido el vecino Antonio Rueda Sánchez, limpiando uva.

Al interrogarle la guardia civil sobre la procedencia del fruto, Antonio negó en un principio que estuviera hurtando uvas, terminando por confesar su delito.

Fuó detenido y puesto a disposición de las autoridades judiciales.

NOTICIAS Y SUCESOS

UNA CAIDA

En el Hospital provincial fué asistida ayer mañana Celia Paniagua Morales, de 6 años de edad, la cual padecía una herida contusa de dos centímetros de extensión, que le interesa la piel y tejido celular, en la región mentoniana. Su estado se calificó de pronóstico leve.

Manifestó que se produjo dicha herida al dar una caída.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro, fueron asistidos durante el día de ayer las siguientes personas:

la entrada de maíz en España, durante la tercera decena de Diciembre, queden fijados en 8,48 pesetas oro los 100 kilos.

MARINA.—Disponiendo que para primero de enero próximo se haga un llamamiento ordinario de 736 hombres para su ingreso en el servicio de la Armada.

—Fijando en seis mil el número de marineros que es necesario, aproximadamente, para completar las atenciones de la Marina durante el próximo año 1936.

Joyería Regent. Avenida de la República, 46. A (antiguo 30 duplicado). Para Navidad y Reyes. Relojes exactos y elegantes, para todos los gustos el más grandioso surtido. Joyas con brillantes legítimos, lo más moderno. Regent. Sus precios y surtidos son incomparables.

Sucesos de la provincia

RIÑA ENTRE MUJERES

Dallas.—La guardia civil de este puesto ha detenido a las vecinas María Figueredo Rodríguez, de 44 años de edad y Josefa Martín Rodríguez, de 41, las cuales riñeron en la Plaza del pueblo, resultando con contusiones y erosiones en la cara y diferentes partes del cuerpo.

Dichas heridas se las produjeron con piedras.

Del hecho se ha dado cuenta a las autoridades judiciales. La riña se originó por antiguos resentimientos.

SOBRE LA MUERTE DE UN NIÑO

Garrucha.—La guardia civil de este puesto, en virtud de orden tramitada por el señor Juez de Vera, practicó averiguaciones para esclarecer las causas que ocasionaron la muerte al niño de cinco años Salvador Fernández Escobar, vecino de Carboneras, consiguiendo averiguar que cuando el pequeño se encontraba en la plaza jugando con otros pequeños a la pelota pasaron por allí dos mulas que marchaban solas y que eran propiedad del también vecino de Carboneras Juan Caparrós Núñez, las que terminaba de desenganchar del carro que conduce en cuyo momento al ir a coger el niño la pelota recibió una cox en el vientre que le causó la muerte.

Este hecho tuvo lugar el quince del corriente.

POR ESCANDALO

Berja.—La guardia civil denunció el matrimonio Francisco

POR TELEFONO

La situación internacional

Madrid, (4 t.).—En su número de hoy, publica «Ahora» la siguiente «editorial».

«Cuando los acontecimientos interiores nos dejan un poco de tiempo para mirar más allá de las fronteras nos encontramos con una situación internacional profundamente empeorada y, lo que es más lamentable, que el empeoramiento no es sólo hijo de las circunstancias, sino que han intervenido en él factores de carácter personal que engendra un rencor, hijo de un intento no logrado.

Todos habíamos advertido la gravedad que podía tener el empeño británico de extender las sanciones al embargo del petróleo. Se trata de un artículo indispensable en la vida moderna, y como los cálculos más lisonjeros en el empleo de sucedáneos eran que Italia sólo podía atender al 50 por 100 de sus necesidades normales, quedaba bien claro que el embargo del petróleo era la asfixia de Italia.

El hecho es que Inglaterra pareció dulcificar su actitud, abandonar la presión lenta, pero constante, que ejercía sobre Italia, y el mundo recibió con alborozo la noticia de que Laval y Hoare habían confeccionado unas proposiciones de paz tan aceptables para el Gabinete de Roma que hubo quien las calificó de «prima al agresor».

¡Ah!, pero resulta que eso era la apariencia; que sir Samuel Hoare se dejó llevar de su temperamento conciliador y de su deseo de agradar al Quai d'Orsay y llegó de mastado lejos; que el pueblo inglés ha reaccionado, y Baldwin se ha visto precisado a prescindir de su ministro de Negocios Extranjeros; que Laval se tambalea en París; que todo esto quebranta a Ginebra y exalta e irrita a Roma, y que, por lo tanto, la situación internacional se agrava súbitamente, habiéndose de nuevo de la guerra posible y concentrado en el Mediterráneo la atención preferente.

En el Mediterráneo... donde se halla enclavada España. ¿Por qué lo olvidamos tanto? ¿Por qué cerrar los ojos ante el peligro? Probablemente sería más útil pensar en ello que en tantas disputas políticas como envenenan el ambiente, aún reconociendo que éstas divierten más.

SANATORIO QUIRURGICO DR. ARTES. Alcalde Muñoz, 33.

Dr. Antonio María Abrisqueta. Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Avenida de la República, 31, pral.

Luis Navarro Jiménez. Practicante por oposición de la Beneficencia provincial. Regocijos, 29. ALMERIA. Teléfono 1804.

POR TELEFONO La soledad de los lerrouxistas en compañía

Madrid, (4 t.).—«La Libertad» hace el comentario siguiente, con el título que antecede: «Si es verdad que cada uno acaba según vivió, el señor Lerroux debe haber vivido bastante mal...»

La Casa Montes. ofrece en la presente temporada sus especias, ajonjolí y pimentón extremo de alta calidad a precios económicos. Mariana, 1. Teléfono 1678. ALMERIA.

Cintas Mecanográficas. todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad. Precios económicos. Encompras en la Administración.

reemplacemos el relato con una línea de puntos suspensivos

¡Y, al fin, la soledad de los lerrouxistas en compañía!

Al austero varón radical sólo le quedan en el partido los señores Salazar Alonso, Rocha, Moreno Calvo, Guerra del Río, Emiliano Iglesias, Benzo, Galante, Valdivia y Pérez Madrigal, todos ellos muy conocidos.

Esto, además de la alianza que aún le une al señor Gil Robles.

Los obreros del muro de bloques y las próximas Pascuas

Recibimos para su publicación una atenta carta de los obreros del muro de bloques, en la que se lamentan de su situación precaria, máxime en estos días tan señalados como los de Pascuas.

Se acercan estos días destacados, de regocijo y festejo familiar, en los cuales siempre se excede un poco en los gastos en la compra de manjares, pero estos obreros honrados y trabajadores, que se les adeudan cinco mensualidades, se verán privados no sólo de los extraordinarios propios de estas fiestas, sino hasta de lo más imprescindible.

Hacen la triste comparación de que un niño acogido a la beneficencia, podrá disfrutar de la rosquilla de aceite o del mantecado, y además irán vestidos, mientras que los hijos de estos hombres que están trabajando sin cobrar, se verán descalzos, desnudos, y probablemente privados de un miserable mendrugo de pan.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa. Radiólogo del Hospital Provincial por oposición. Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvanofarádica, etc. RAYOS X. CONSULTA: DE 2 a 4.

A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA. En 24 horas entregamos los encargos que se nos hagan, para el padrón de habitantes y de viviendas. PRECIOS SIN COMPETENCIA.

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES. Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6.30 y a las 10.—«El hombre y el monstruo», de la Paramount, en español, por Fredrich March, Mirian Hopkins y Rose Hobart.

SALON HESPERIA. Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6.30 y a las 10.—«Noticia de Fox Movietone, número 49» y «Viva Villa», de la Metro Goldwyn, en español, por Fay Wray y Wallace Beery.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON. Para 1936. LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID.

AGENCIA DE BUFETE DIETARIO. MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA. AGENDA CULINARIA. AGENDA DE BOLSILLO CARNET.

BLOC CALENDARIO DE MESA. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. SOLICITE PROSPECTOS!

Doctor José Arigo Giménez. Médico-Director del Manicomio Provincial. Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5. Aguilár Campo, 1, 1.º izq. Teléfono, 1734.

Hospedaje ESPECIAL PARA ESTABLES. CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS. Razón: EN ESTA ADMINISTRACION.



No descuide nunca una TOS. Casi todas las bronquitis crónicas, el asma y hasta la tuberculosis pulmonar, se podrían evitar curando a tiempo las causas de la tos. Sólo el Jarabe Famel, el Lacto-Creosota soluble calma y cura la tos fortaleciendo bronquios y pulmones. JARABE FAMEL. Recomendado por los médicos y adoptado por casi todos los Hospitales del mundo. De venta en farmacias, Frasco Ptas. 6.30 (limbre incluido).

Por teléfono El atraco más sorprendente

Madrid (4 t.).—Hoy publica «Política», en su sección «Caramillo», lo que sigue: «La proeza llevada a cabo por el hijo del Sr. Moreno Calvo en Sevilla es de las que produce un extraordinario orgullo patriótico, porque revela que los valores de la raza son eternos y conservan siempre un jugo admirable. Según la información facilitada por los periódicos, el hijo del señor Moreno Calvo, en unión de otros jóvenes, ha

EN LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Anoche, la Asociación de la Prensa, obsequió con un «lunch», a los autores e intérpretes de la comedia lírica «En mi jaca jerezana», estrenada en el teatro Cervantes el día 18. El acto resultó agradabilísimo, asistiendo al mismo, además de los agasajados, varios socios de la entidad mencionada.

Dr. José de Velasco Angulo. Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS. en la Clínica Fecundológica del Hospital Provincial. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Eduardo Pérez, número 9. Teléfono, 1317.

MODRIZAS. Tomad «El Tesoro de las Madres» Aumenta y mejora la leche. Venta en Farmacias.

Academia «RAPMAT»

Clases de Mecanografía a ocho pesetas. Clases para Bachillerato, preparaciones y demás estudios. Razón: ARRAEZ, núm. 4, bajo, de 9 a 1, de 3 a 8 y de 9 a 12.

COMPRA DE ORO, PLATA Y MONEDAS y papeletas del Monte: Ocasión única

Compramos toda clase de alhajas de oro y plata, así como dentaduras antiguas, monedas, relojes, pulseras, cadenas, botanaguas y toda clase de objetos de oro. Las monedas de 25 pesetas se pagarán de 57 a 61 pesetas. Solamente por unos días se comprará a todas horas en el HOTEL INGLÉS, Teléfono, 1778. Avisando se pasará a domicilio.

Dr. Juan López Jiménez. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º. GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO. Teléfono 1-9-6-5.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Miguel Mateos Hernández. Que falleció en Almería el día 10 de Diciembre de 1935, a los 71 años de edad. R. I. P. Su esposa, doña Enriqueta Sánchez Moncada; hijos: Rosa, Miguel, Luis, Isabel y Enriqueta; hijos políticos: Francisco Carpio García y Alfonso Peñafiel Martínez; nietos; hermanos políticos; sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amigos una oración por su alma y asistan a las misas que se celebrarán el LUNES, día 23, del corriente en la Iglesia Parroquial de San Pedro, siendo la mayor a las DIEZ, que serán aplicadas por su eterno descanso. Almería, Diciembre de 1935.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

DON JESUS PINEDO MADRILENA
M. NANTONAT
CLUBA DE OBRERO

CALZADOS "El Buen Gusto"

Ha recibido lo más nuevo para la presente temporada

En Modelos **SPORT**, presentamos la mejor colección y mayor variedad de modelos, a precios más baratos que nadie
19, Avenida de la República, 19 -- ALMERIA

No más calvos: Hechos y no palabras

65.000 cartas afirman la eficacia: 150.000 casos curados en el mundo entero
Venta en Madrid, Fuencarral, 15. Barcelona, Rambla de las Flores, 4, 1. (Envío con reembolso f. de portes)

Curación de la CALVICIE garantizada

El inventor del capilar J. Mourade, universalmente conocido en el mundo entero, por haber curado una infinidad de casos rebeldes de calvicie) con su maravilloso específico exponiendo los casos curados después de 30 años de calvicie. Instituto J. Mourade, BARCELONA, Rambla de las Flores, 4, primero. En MADRID: Fuencarral, 15. 65.000 cartas afirman la eficacia, 150.000 casos curados en Madrid, Barcelona, París, etc.

Sistema de aplicación para la cura radical y rápida
Desinfectante, 10 pesetas. Capilar, 20 pesetas. Curación completa, 5 frascos y de regalo uno. Ambos productos forman parte del tratamiento.



Calvo 15 años 1 mes tratamiento 5 meses 5 meses 10 meses nacida sin pelo a los 6 meses curada

Película científica estrenada en la Facultad de Medicina de Madrid, Londres, París y Bruselas. 2.700 enfermos de toda clase de calvicie dejados por incurables, curados gratuitamente y en mitad de su precio para propaganda de esta maravillosa cura.

AGUA

Molinos a viento ZAMORA
Máxima garantía
Grandes facilidades de pago
Presupuestos gratis

REFERENCIAS DE INSTALACIONES EFECTUADAS A DISPOSICION DE QUIEN LO SOLICITE

Constructor
Pedro Castillo Márquez
Parque Nicolás Salmerón, 36,
Teléfono 1-5-2-8
ALMERIA

Ofertamos con el 30 por ciento más económico que ninguna otra marca

APROVECHAR LA OPORTUNIDAD DE COMPRAR BARATO

Zapatillas de paño con piso de cuero y de goma, muy buenas y muy baratas, en la alpargatera de BRAVO las mejores alpagatas las de BRAVO
Calle de Granada, núm. 49

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio permanente
PLAZA DE BERMUDEZ 5
TELEFONO 4-6-8

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de pompas fúnebres de la Ciudad.

PIDA VD. SIEMPRE

HELLESENS PILAS ELECTRICAS PARA RADIO TIMBRE TELEFONO ALUMBRADO PORTATIL

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

106

Números premiados durante el mes de Diciembre

Día	Núm.
1	66
2	45
3	143
4	43
5	118
6	132
7	136
8	58
9	135
10	112
11	115
12	7
13	132
14	168
15	49
16	28
17	90
18	183
19	125
20	21

Comidas a niños, 565.
Comidas a adultos, 1.230.

Máquinas de escribir

Underwood

Agente para Almería y la Provincia
Federico Torres Sánchez
Teléfono 1513, Arraez, 10.—
ALMERIA

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

Seguros

Vida.— Incendios.— Accidentes.— Responsabilidad civil.— Automóviles.— Cristales.— Seguros contra incendios, Robo, y explotación combinados.
Delegado para Almería y su provincia:
Federico Torres Sánchez
Telf. 1513. Calle de Arraez, 10.— ALMERIA.

Lea Vd. Lucha

Cuide su vista empleando mejor luz

El nuevo cuerpo luminoso de doble enrollamiento

tiene en sólo 2 1/2 cm de longitud 3.500 espiras perfectamente visibles con lente de 100 veces de aumento. Es debido a esta obra maestra de la técnica, el que la lámpara Osram-D, consuma hasta un 20% menos vatios por cada decalumen de luz. Al fin puede Vd. dar a sus ojos la luz que para ver mejor necesita, adoptando lámparas

OSRAM-D

las de más Decalúmenes de luz por watio consumido.

J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos
Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se venden en Almería esta especialidad

- Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen
- EL MONTAÑES, Calle Concepción Arenal.
- Restaurant PUERTA REAL, Calle Marín.
- EL COMERCIAL, 1.º de Mayo.
- VENTA ERITANA, Carretera de Málaga.
- Bar CIPRIANO, Avenida de la República.
- MEXICO
- ORO DEL RHIN
- VIENA
- LA MADRILEÑA
- FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal.
- SOL
- Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal.
- ROYAL, Aguilar de Campoo.
- EL PARRALILLO, Primero de Mayo.
- LOS BANCARES
- LA MACARENA, General Riego.
- BARRANQUETE, Plaza G.ª Hernández.
- LOS MANUELES, Plaza de Canalejas.
- CASA NUNEZ, Calle de Castelar.
- Repostería, CASINO DE ALMERIA.
- CIRCULO MERCANTIL.
- CLUB TAURINO.
- Confitería EL CAÑON, Avenida de la República.
- Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República.

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6

La Pajarita

Esta casa presenta gran surtido en Novedades para Abrigos y Vestidos de Señora.—Franelas para Kimonos. Pañetes, y todos los artículos para la presente temporada.—

Gabanes elegantes y económicos para Caballero y Niños. Pellizas, trajes hechos y confecciones en general.

Alfombras, Jersey para Caballeros y Niños, Cazadoras, Mantas de LANA aptas. 7'90 Juegos de cama semi-Blusas para señoras desde 1'50 hilotamaño grandísimo Infinidad de bordados a Ptas. 14'00

Cortes de Pantalón Paten superior, a Ptas. 2'25 el corte
Se impone comprar en LA PAJARITA. Buen surtido. Precios baratísimos

Plaza de Manuel Pérez García, número 6-A - Almería.

ANGEL MARESCA GOMEZ

REDIOLINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consultas de 4 a 8 Zaragoza, 9

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro
PARTOS :- ENFERMEADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7 Consultas de 3 a 6

Leed y propagad LUCHA, diario de izquierdas

Cerveza

LA MEZQUITA

Preferida por los buenos bebedores

Depositario para Almería y su provincia:

Francisco Fernández

Oficinas y almacenes: Chafarinas, 4 — Teléfono 1156 — ALMERIA